

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

FRANQUEO CONCERTADO

Table with subscription rates: SUSCRIPCIONES, Un mes, Tres meses, Seis meses, Un año.

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ

Table with advertising rates: INSERCIONES, 1.ª plana, 2.ª plana, 3.ª plana, 4.ª plana.

Banco Hispano Americano. Cuenta corriente a vista, 1% anual. Descuentos, pignoratones, créditos, Bolsa, etc.

Chocolates ENRIQUE SANCHEZ. Elegantes estuches para regalos. Preciosos obsequios en artísticos y caprichosos objetos.

Café COLON. Fiquisimos helados. Mantecado de París. Espuma de café. Crema a la vainilla y Melocotón.

La caravana automovilista. En nuestro anterior artículo relativo al Congreso de Turismo, exponíamos la idea de invitar a los distinguidos congresistas que visitarán a Granada en la primera decena de Octubre, a hacer una excursión a Motril, en automóviles que cesarían sus propietarios con verdadero gusto.

Contábamos con que la idea sería bien acogida en Granada y en Motril; pero el entusiasmo que ha despertado en la hermosa ciudad costera supera a las esperanzas que habíamos concebido y manifestadas en forma elocuente en los telegramas que se apresuraron a enviarnos, tan pronto como leyeran nuestro escrito, el alcalde y los presidentes de las Sociedades que representan las fuerzas vivas de aquella población; adhesiones, estimables que ayer insertamos.

Ya tenemos indicado nuestro juicio acerca de la demora del Ayuntamiento de Granada en adoptar acuerdos para festejar a los ilustres huéspedes que nos anuncian su grata visita. Estando ausente el señor Alcalde propietario, era lógico que se le guardara la consideración de esperar a su regreso para que él tomara la iniciativa en un asunto considerado por la opinión y la prensa del mayor interés público.

Ayer regresó, y ya es seguro que en el cabildo municipal que se celebrará mañana, se convendrá lo más oportuno y conveniente.

Si aquí como en Motril parece bien la organización de la caravana automovilista, ahora se verá. Nosotros no pretendemos otra cosa, según dijimos y repetimos hoy, que someter un pensamiento modesto al ilustrado criterio de la Municipalidad, recavando para ella las cosas que correspondan al acierto, al buen deseo y al patriotismo.

La Marina Mercante Esp. Nota. Según la lista oficial de la marina española, publicada por la Dirección general de Pesca y Navegación, la marina mercante española constaba, en 1.º de Enero del año actual, de 582 vapores con un registro total de 750.081 toneladas, y de 301 buques de vela, desplazando 44.325 toneladas. Así resulta un aumento de 3.564 toneladas de vapor y una disminución de 666 en buques de vela, comparativamente con el año anterior. En cambio en 1910 se registró, un aumento de 4654 toneladas en buques de vapor y una disminución de 2.607 toneladas en los de vela.

La limpieza de las calles

Aquí están estas calles amplias, limpias, sin una mota de polvo, y ante cuyo asfalto, humedecido por la lluvia, ó por las regaderas automóviles, el transeúnte puede arreglarse la corbata utilizándolo como espejo; aquí están estas casas blancas, de balcones floridos, que en la noche se iluminan con líneas rojas, verdes y rosas; aquí están estas aceras también floridas. Si aire es perfumado, la luz ideal.

Lo que parece indudable, es que los duendes existen, mas no se presentan, ó se disfrazan tan admirablemente, que los confundimos con los conejales, retratados, autónomos y sin alfileres.

Estaba yo una tarde de sábado de mi casa cuando empujé el mudo, cuando del campo regresé cargado la solicitud madre apresurada.

Yo, cuando pequeño, además de ser muy chiquirritito y ser muy bonito, como cantaban en una zarzuelita de aquella época, era miedoso, y cuando de noche tenía que pasar por algún sitio obscuro, echábame a temblar por si me aparecían los duendes, y sobretodo, el Bu, su ilustre jefe.

La moda de los Duendes

Yo, cuando pequeño, además de ser muy chiquirritito y ser muy bonito, como cantaban en una zarzuelita de aquella época, era miedoso, y cuando de noche tenía que pasar por algún sitio obscuro, echábame a temblar por si me aparecían los duendes, y sobretodo, el Bu, su ilustre jefe.

Luego empecé a reirme de tales patrañas, aunque no me atrevía a pasar por Mesa Redonda, red de callejuelas que desaparecieron al ser abierta la Gran Vía, pues se aseguraba que en uno de aquellos viejos caserones, arrastraban cadenas desde las doce de la noche en adelante; ni tampoco por la calle del Carnero, en cuya casa de vecinos, núm. 4, no se atrevía a vivir nadie, por temor al borrego mérimo de cuernos torreados que aparecía en el patio a las doce en punto, para empezar a dar vueltas y farse luego en un sitio determinado, como indicando la orientación que debía seguirse para descubrir un tesoro.

Desde entonces, nadie ha vuelto a hablar de duendes. Es más, si alguien tiene la ocurrencia de citárselos a los niños, éstos se echan a reír y exclaman ¡sin titubear!—Eso es mentira.

En toda España hay ya docenas de duendes, que aparecen en las columnas de los periódicos. Me acuerdo ahora mismo de un duende salamanquino; de otro duende cordobés; y en Granada tenemos lo menos media docena, de los que recuerdo al Duende del Albaicín y el Duende de la Alcazaba, ignorando cómo se apellidará y si será también periodista, el que indudablemente habita en la calle del Duende.

Lo que parece indudable, es que los duendes existen, mas no se presentan, ó se disfrazan tan admirablemente, que los confundimos con los conejales, retratados, autónomos y sin alfileres.

Lo que parece indudable, es que los duendes existen, mas no se presentan, ó se disfrazan tan admirablemente, que los confundimos con los conejales, retratados, autónomos y sin alfileres.

Lo que parece indudable, es que los duendes existen, mas no se presentan, ó se disfrazan tan admirablemente, que los confundimos con los conejales, retratados, autónomos y sin alfileres.

Lo que parece indudable, es que los duendes existen, mas no se presentan, ó se disfrazan tan admirablemente, que los confundimos con los conejales, retratados, autónomos y sin alfileres.

Los días 20, 21 y 22, actuará PASTORA IMPERIO

En el TEATRO ALHAMBRA. Los días 20, 21 y 22, actuará PASTORA IMPERIO. En el TEATRO ALHAMBRA.

LA CONTRIBUCION TERRITORIAL

El último Consejo de ministros aprobó el repartimiento de contribución territorial para 1913, cuyo detalle inserta la Gaceta extensamente.

El embargo ha estado en la misma proporción de la decena anterior; han bajado al muelle con aceite treinta vagones y de la Capital lo han verificado pocas partidas.

Notas municipales

Reparación de la tubería de riegos de la calle de Reyes Católicos, frente al número 113.

Revista del mercado de Sevilla

Cereales.—La nota de la decena primera de este mes, ha sido de sostenimiento en todas las cotizaciones, apreciándose más alza en la de los trigos en los últimos días.

EGOS DE LA OPINION

Las horas de Audiencia

Está próxima la constitución y apertura de Tribunales por terminar el día 15 del corriente el periodo de vacaciones, alterándose desde este día las horas de audiencia que serán en lo sucesivo en esta Territorial desde las doce de la tarde en adelante.

Creemos nosotros, y por ello lo sometemos al superior criterio del ilustrísimo señor Presidente del Tribunal, que tal vez sea conveniente la continuación de las sesiones por la mañana, de ocho a nueve hasta las doce ó la una.

Nadie nos podrá negar que lo castizo, lo netamente español, es la celebración de las audiencias por la mañana y son muchos los Tribunales en que así se hace. El señalamiento de horas de oficina por la tarde, obedece a la importación de la costumbre francesa, en cuanto a las de comer. Pero sin alterar este régimen, bien pueden celebrarse las audiencias por la mañana.

En cambio, celebrando las sesiones por la mañana, de ocho a nueve a doce ó una de la tarde, es notorio que los funcionarios tendrán libros dos ó tres horas para su esparcimiento y satisfacer elementales exigencias de higiene.

Los productores que cada día están más ilusionados, vislumbran que el aceite bueno se elevará más, y por tanto no venden. No esperan recolectar aceitunas y si recarsirse de este contratiempo con el buen precio que tendrán sus aceites viejos.

Como consecuencia de esto la confusión es grande y las operaciones se limitan. Del campo solo podemos decir que el olivar cada día que pasa, está peor; no llueve; la poca aceituna que existe se cae y la que queda está picada hasta el hueso. En la decena han llegado a la plaza unas 11.700 arrobas de aceite corriente, y unas 3.000 del corriente escogido.

El embargo ha estado en la misma proporción de la decena anterior; han bajado al muelle con aceite treinta vagones y de la Capital lo han verificado pocas partidas.

CAFE IMPERIAL

HELADOS PARA HOY. Mantecado de París.—Espuma de Café.—Crema americana.

La mariposa azul

Había tomado tres tazas de buen moka, y a fe de Carlos Christian Federico Schuler, que tanto no había menester para hallarme desvelado y nervioso; ni el sonsonete de unas cuantas odas del viejo Moritz, ni la lectura en la «Gaceta del Imperio» de la última alocución del gran canceller consiguieron predisponerme al sueño; volaba el pensamiento a otras regiones fantásticas y supernaturales; a los veintidós años, con la cabeza llena de cuentos de Hoffman y de narraciones wagnerianas no viene el sueño siempre que se le invita a venir. Además, yo he sido siempre muy nervioso, casi un «neurótico» ó «neurasténico»; no es así cómo decis vosotros, eternos disecadores de la razón humana? Apagué la luz cuidadosamente y abrí el balcón de par en par.

«Qué noche! Silenciosa y tranquila, ni un rumor, ni una brisa perturbada, su majestad solemne. Era la luna llena y su fulgor espléndido bañaba los confines de la anchurosa plaza; a la vista se presentaba un cuadro inspirado y romántico del siglo duodécimo.

«Un lado, los sombríos jardines del burgomaestre; a otro, las elevadas y dobles murallas, con su ferrada puerta flanqueada de góticas y puntiagudas torres; al Oriente, vetustos edificios que algún día enviaron varones a las Dietas germánicas, convertidos a la sazón en burguesas viviendas, conservando empero su majestad antigua entre las grietas de sus resquebrajados sillares; y, a lo lejos, allá en el horizonte, al pie de una colina de las doce que a la ciudad sirven de asiento, el Pegnitz, reverberando su corriente como una cinta de plata a la luz de la luna y desfilando por entre derruidos torresones que evocaban la sombra del gran Conrado: ¡Ah, era un delicioso espectáculo!

«Si, sí; era el mismo Noremborg con que yo había soñado durante tanto tiempo; una ciudad romántica y vetusta, arrancada del polvo del pasado y a la pálida luz de nuestro satélite; la ciudad de las remembranzas y de las leyendas. ¿No era aquella la casa donde los viejos gramos redactaban sus reglas y estatutos? Detrás de aquellos muros, ¿quién podía haber sino las yertas imágenes de las blondas doncellas que sueñan con poemas de ternura y amor ó de los nobles altivos y linajudos, celosos de sus fueros y regalías? Tras las descriptas murallas, ¿no se alzaban las sombras de cien inclitos guerreros? Los múltiples y vigorosos rumores, ¿no eran ecos de trompas, clarines y armaduras? Yo mismo, ¿no sentía caer sobre mis hombros las flotantes gudejas, oprimir la coraza mis espaldas y pender del costado la pesada y terrible maza de combate?

«Era una ciudad muerta, severa como el eco del pasado, triste como el recuerdo de las cosas que fueron. Alcé la vista al cielo y nunca como entonces el vértigo que nos produce la contemplación de lo infinito, como en «las hijas del valle», de Werner, parecía que genios invisibles se aprestaban a descifrar el perdurable enigma y en el seno de aquel inmenso azul parecían descubrirse las cimas de los montes, desde los cuales puede el hombre lanzar escrutadora mirada sobre ese mundo tan deseado que es, en el fondo, nuestro primero y único mundo.

Entonces, sin saber por qué, pensé en la muerte. ¿No estaba muerto cuanto me rodeaba? Rotos ya, aunque muy jóvenes, los lazos que a la tierra podían sujetarme, me invadía la nostalgia de la eterna quietud. Después sentí un ruido lejano de «churras», carcejadas, canciones y choque de vasos. Levanté la vista. En una de las

viejas mansiones celebraban su fiesta los oficiales de la guardia del emperador. Era la vispera de la gran revista y se cenaba y bebía en honor del kaiser. ¡Ah, la muerte! ¡Qué horrible debía aparecerse su imagen a aquellos jóvenes, cubiertos de uniformes bordados que brindaban por la «vieja Alemania!» Y se oía el chocar de las copas y las risas frías de una turba sedienta de riquezas y goces. Si, la muerte horrible, fea, descarnada, como en los antiguos grabados de Götterlinck; y aun sentía a lo lejos, al pensar esto, el eco de unas voces robustas que gritaban a coro: ¡Viva el emperador!

De pronto volvió la cabeza, y en un balcón frontero miró luz; tras la vidriera se dibujaba la silueta de una mujer que cosía afanosos ropas blancas. Yo sabía quién era: una heroína de la miseria, la guerra la había privado de los suyos; el gran emperador glorioso, el ejército omnipotente, la vieja Alemania resurgida del polvo le habían acarreado la miseria y la ofandad, y ahora, sola, encorvada y enferma; pálida y marchita, trabajaba sin tregua para alcanzar un miserable sustento encarecido por el impuesto en aras de los soldados brutales meklemburgueses ó bávaros, y la iglesia oficial, ¡Pobre mártir! También ella soñaría con la muerte. Sentí frío y entré en la habitación, acurrucándome en una silla adosada a un ángulo. Todo estaba en tinieblas pero el hueco del balcón, aun abierto, dejaba penetrar los rayos de la luna, dibujando en el suelo un gran rectángulo de luz azulada y fantástica. Otra vez, sin querer, puse en la muerte, me estremecí de frío y cerré los ojos.

Transcurrido un instante, los abrí y quedé paralizado. Ante mí se mostraba, bañado por la luz de la luna, en las tinieblas de la habitación, un ser maravilloso, mezcla de insecto y de hada, de mujer y de mariposa. Cefia sus cabellos, negros como la noche, una elegante diadema de perlas más negras aun, y en sus brazos, como en sus tobillos desnudos, se enrollaban también perlas negras sobre serpientes de oro. Vestía un traje de gasa vaporosa, que, al fulgor de la luna, semejava en su azul el del espacio infinito; su falda, aunque plegada, recta sobre el cuerpo, hasta un poco más abajo de la rodilla, era de extraordinario vuelo y se unía a las muñecas, con lo cual, al girar en una especie de danza serpentina, de baile fantástico de bayadera, la envolvía en ondas de gasa que simulaban flores, conchas, serpientes, alas, formas desconocidas, que a veces ocultaban por completo su figura gallarda y su tez pálida, tan pálida que parecía cincelada en mármoles de Paros. Sobre su frente se hubiera podido escribir indistintamente: «Muerte» ó «Amor». Entonces comprendí la relación misteriosa de ambos.

Estaba fascinado, alucinado, ó era verdad lo que mis ojos veían y mis oídos escuchaban? Leve música incierta, como vagos acordes de lejanas arpas, como cascadas de imperceptibles armonías, «pizzicatos» de violines invisibles sonaban cadenciosos, acompañando las voluptuosas y lánguidas actitudes de la mariposa azul; luego, una escala cromática de dulcísima flauta terminaba en aguda y sostenida nota suavisísima que se desvanecía en la octava alta, como hilo de oro tenue y en sortijado. Sentí más frío. Era la muerte, sí; más no la muerte descarnada y horrible como la ven los que la temen, como podría aparecerse a los alegres oficiales de la escuadra imperial, sino fascinadora, activa, hermosa; en suma, como la sueñan los desheredados, como la presienten los tristes, como la esperaba la corcovada del balón, inclinada a la luz vacilante de su lámpara, sobre la interminable costura.

Y atémico y sin fuerzas, sintiendo todo el fuego de la vida reconcentrarse en el corazón, me alcé temblando de pasión y de frío, de amor y de desvanecimiento. Tendí los brazos al hada y todo fue sumido en tinieblas; estreché al avanzar solo el vacío. Saí al balcón; la luna habíase escondido tras una nube.

El firmamento entonces centelleaba tachonado de estrellas; parecía más grande, más inmenso, más indecifrable. Las torres destacábanse en lo obscuro como dos negras sombras embozadas por Alberto Durero; todo era más severo, más imponente, más muerto aun. Una ráfaga de aire frío azotó mi rostro sudoroso y me hizo estremecer. En la ventana del casón cén los gremios no brillaba ya claridad alguna. Había terminado la fiesta de la juventud, el poder y la fortuna. Enfrente aun estaba la luz tras la vidriera del piso alto y pude ver a la pálida jorobadita dormida sobre el respaldo de su sillita de labor. ¿Fue ilusión engañosa? A través de los vidrios empañados creí ver al hada pálida, a la azul mariposa que amorosamente besaba a la jorobadita en la frente. La luz en aquel punto se extinguió y la ventana borbosa en las tinieblas.

Todo era obscuridad; la extensa plaza semejava un inmenso anfiteatro; a través de las sombras creí ver discurrir bultos informes y el aire simuló en mis oídos remotos ecos de graves misereres. Tuve miedo y entré; pero cerrado esta vez mi maderas, y acostado, por fin, cubrí mi rostro con el extremo de las ropas.

Al despertar y ver mis balcones bañados por un sol tonificante y espléndido, escuché los acordes marciales de las charangas, coreados por hurras al emperador y al ejército, y supe que la vecina costurera, la pálida jorobadita, había muerto aquella noche de hambre y de frío.

ANTONIO ZOZAYA

Granada al día

Del Gobierno civil.—En las secretarías de los Ayuntamientos de Albuñán y Charches han quedado expuestos al público para oír reclamaciones, la tarifa de arbitrios extraordinarios y el padrón de cédulas personales.

—El día 30 del actual se verificará en el parque administrativo del ejército de esta plaza, un concurso de postores para la adquisición de víveres con destino a las fuerzas de la guarnición.

Cable desprendido.—Ayer, a las seis de la tarde, al pasar un tranvía por el

puente Verde, se desprendió un cable de la línea.

El suceso produjo la natural alarma, no causando afortunadamente desgracias personales.

A consecuencia de ello estuvo en la línea de Cervantes interrumpido el servicio, cerca de media hora.

Delegación de Hacienda.—El Delegado publicará muy en breve en el *Boletín Oficial* los pliegos de condiciones que regirán en las subastas de aprovechamientos forestales de los montes públicos de esta provincia.

Sea onhorabuena.—Ha sido ascendido a oficial de tercera clase del Gobierno civil de Córdoba, el que lo era del de esta provincia, don Andrés Barasona.

Guardia civil.—La de Loja ha detenido a Juan Arroyo Fernández autor de un disparo de arma de fuego a Juan Romero Castro.

—La de Santafé ha puesto en la cárcel a Valentín Espejo y José Martín García, para cumplir condena.

—La de Gábia Grande ha ocupado a Manuel Alvarez y Manuel Contreras varias armas por usarlas sin licencia.

Casa de Socorro.—Curados ayer: Juan Quirantes Molina, de doce años, domiciliado calle de Jardines 4, de una herida contusa de tres centímetros de extensión que le fué producida al caerle encima un palo de un *Ho vivo* que se está instalando en la Plaza de la Trinidad.

—Marina López, de nueve años, de una herida en el brazo izquierdo que le fué producida por un perro que le mordió.

Fiestas en San José.—En el popular barrio de San José se efectuó ayer una reunión de vecinos, con objeto de ver el modo de celebrar algunos festejos en dicho barrio con motivo de la festividad de San Miguel.

Después de discutidos algunos extremos, se tomaron los acuerdos siguientes: Nombrar una junta organizadora, que quedó constituida, por unanimidad, en la siguiente forma:

Presidentes honorarios, D. Rafael Sánchez López y D. José Figueroa Robles.

Presidente efectivo, D. Rogelio Galán Ceballos. Vice, D. Antonio Barres. Secretario, D. Antonio Pardo. Tesorero, don Francisco Pacetti.

Vocales, D. Francisco Fajardo, don Emilio Aguilera, D. Antonio Rodríguez, D. Eduardo Bravo, D. Francisco Estrada, D. Fidel Rodríguez, D. Rafael Román, D. Manuel Moral y D. Manuel González.

También se acordó visitar al señor Alcalde para exponerle el pensamiento y solicitar alguna subvención del Ayuntamiento con que poder atender a los gastos que se originen.

La Comisión fué recibida por el alcalde accidental, Sr. Sánchez López, el que les prometió ayudarles oficial y particularmente.

Viajeros.—Llegados ayer: *Hotel Navio.*—D. Ramón Casero, don Plácido Fernández, D. Francisco Rojas, D. Rafael Muñoz Laserna, D. Cayetano Suárez y familia, D. Manuel Luque, don Antonio Luque y D. Francisco Río.

Servicio de la Jefe para hoy.—Parada, Córdoba.—Luz de día, el coronel de Córdoba, D. Enrique Amel Cárdenas.—Imaginería, el coronel de Artillería don Andrés Aguirre Pacheco.—Hospital y provisiones, cuarto capitán de Artillería don Rafael Serrano Escrivano.

De orden de S. E., el comandante sargento mayor de plaza, José Fernández.

Dolores de muelas, flemones y caries dentarias, evítalos siempre el *Licor del Polo*, único dentífico higiénico verdad.

Dadme un punto de apoyo y moveré el mundo, dijo Arquímides; tomad la «Piperazina Dr. Grau» y combatais los artríticos.

En cuantos casos están indicados el aceite de bacalao y emulsiones de éste con hipofosfitos, se usa el Dinamógeno Saiz de Carlos con éxito seguro, siendo inmensamente superior en sus efectos, pues tiene la ventaja de ser fácil de tomar, abrir el apetito, no ensuciar el estómago, tonificar y nutrir mucho más que los citados medicamentos, pudiéndose usar lo mismo en invierno que en verano. Cura el reumatismo y linfatismo.

Pídate *Sal Vichy-Etat*, para bebidas y *Comprimidos Vichy-Etat*, en sus envases de origen. Rehúese toda imitación.

ASOCIACIÓN DE CARIDAD

Comidas repartidas ayer, 860.—Anteanoche pernoctaron en el Asilo Nocturno 28 individuos.

De Instrucción Pública

El profesor de esta escuela de Artes y Oficios, D. Francisco Marino, ha sido ascendido con el sueldo anual de dos mil pesetas, a prestar sus servicios en la de Santiago de Galicia.

—El Gobernador civil Sr. Del Campo, como presidente de la Junta provincial, firmó ayer los siguientes nombramientos de maestros interinos:

D. Antonio Ruiz Gálvez, para la escuela de niños de Frégenite; D. Manuel Díaz y Díaz, para la de Viznar; D. Ramón García Martín, para la de Molvizar; don Diego Vallecillos Guillarte, para la de Purrellana; D. Federico Pérez Yebra, para la de Notaez (Almegijar); D. Francisco Martínez Nadal, para la sección de la graduada de Motril; D. José María E. Fuentes, para la de Campo Cámara; don Ramón Rodríguez Romero, para la de Marquilla (Cullar Baza); doña Soledad Aragónés Roda, para la de niñas de Molvizar; doña Julia Gómez Pérez, para la de Ilora; doña Mercedes Rincón García, para la de Rubite; doña Consolación Carretero Ferré, para la de Campotejar; doña Carlota Jiménez Fernández, para la de Gor; doña Guadalupe Ortega Sánchez, para la de Cojayar; doña Carmen Alfonso Fernández, para la de Saleres; doña Enriqueta Maqueda Ruiz, para la de Domingo Pérez; doña Antonia Rodríguez y Rodríguez, para la de Mecina Tedel; doña Herminia Mingorance, para la de Laborellas.

También firmó el Sr. Del Campo, convocando nuevamente para proveer las vacantes que existen en la actualidad.

Concurso general de traslado
(Continuación)
Rectorado de Barcelona
Una dirección de graduada en Palamós (Gerona).

Doce en Barcelona (nueve procedentes del desdoble y una de la graduada, aneja a la Normal).

Una en Sabadell (Barcelona).

Dos en Gerona (de auxiliar).

Dos en Lérida (una de la graduada).

Una en Tarragona.

Dos en Tortosa (Tarragona; y una en Reus (Tarragona).

Escuelas en poblaciones de menos de 20.000 habitantes.—Diez en Barcelona, en los pueblos siguientes: Cardona, San Felit de Torelló, Sallent, Sitges, Arenis de Munt, Caserras, Parest, Castellat y Gornal, Badalona y Salient.

Nueve en Gerona, en los pueblos siguientes: Figueras, Belasú, Bruñola, Mieras, Lligasteras, All (Ger é Isohol), La Escala, Casá de la Selva y Port Bon.

Seis en Lérida, en los pueblos siguientes: Artesa de Segre, Borjas, Pons, Isorna, Agramant y Junedá.

Once en Tarragona, en los pueblos siguientes: Valls, idem, Uldecona, Batea, Mora de Ebro, Mora de la Nueva, Bisbal de Panadé, Más de Borberán, Alcover, Godall y Vilaseca.

Doce en Baleares, en los pueblos siguientes: San Juan Bautista, Felanitx, San José, Santani, Campo, San Antonio, Villafraça, Lluchmayor, Boñola, San Sardina, Porreras y Mahón.

Rectorado de Granada
Los direcciones de graduadas en Linares (Jaén) y Serón (Almería).

Una en Granada, una en Jaén, una en Málaga, una en Antequera (Málaga) y dos en Cuevas (Almería).

Escuelas de poblaciones de menos de 20.000 habitantes.—Doce en Granada, en los pueblos siguientes: Guadix, Motril (dos), Alhama, Izalzo, Montefrío, Salobreña, Calahonda (Motril), Colomera, Dilar, Jerez del Marquesado y Gualchos.

Veintidos en Jaén, en los pueblos siguientes: Martos (dos), Ubeda, Baeza, Higuera de Arjona, Bailén, Alcaudete, Chiclana, Lopera, Bejijar, Alcalá la Real, Pozo Alcón, Castell de Santisteban, Beas de Segura, Valdepeñas, Pozo Alcón, Castell de Santisteban, Beas de Segura, Valdepeñas, Pozo Alcón, Navas de San Juan, Cazora, Quesada y Rox.

Siete en Almería, en los pueblos siguientes: Mijar, Alboloduy, Benadux, Macael, Nacimiento, Ragos y Huelva.

Veinte en Málaga, en los pueblos siguientes: Alora, Alpedre, Ardales, Carratraca, Comares, Cuevas, Balas, Estepona (dos), Gaucín, Genalguacil, Yután, Jubrique, Marbella, Nerja (dos), Riógordo, Tebar, Algarrobo, Ronda y Benamargosa.

Rectorado de Oviedo
Una en Oviedo (escuela «Cela»).

Dos auxiliares de la graduada aneja a la Normal de Oviedo.

Escuelas establecidas en poblaciones de menos de 20.000 habitantes.—Cuatro en Oviedo, en los pueblos siguientes: Cardoñ-Abule, Mandes (El Franco), Paredes (Luarca) y Faramundi.

Cinco en León en los pueblos siguientes: Puente de Castro (Arrabal de León), Ponferrada, Santa María del Páramo, Cacabelos y Valls de San Lorenzo.

Rectorado de Salamanca
Una auxiliaría de la graduada aneja a la Normal de Salamanca.

Idem, idem de Avila.

Dos idem id. de Zamora.

Escuelas establecidas en poblaciones de menos de 20.000 habitantes.—Once en Salamanca, en los pueblos siguientes: Ledesma, Peñaranda de Bracamonte, Alberguería de Argañán, Céspedes de Torres, Horcajo Medianero, Lagunilla, Sancelle, Martiaga, Valdesola, Villavieja y Candelario.

Siete en Avila, en los pueblos siguientes: Arévalo (dos), Milares, Navatagordo, Santa María del Herronal, San Miguel de Serrezuela y el Tiemblo.

Dieciocho en Cáceres, en los pueblos de Seclavín, Mijadadas, Montánchez, Trujillo, Zorita, Aldeacentenera, Cañaveral, Cuacos, Guijo de Granadilla, Jaraicejo, Peralada de San Román, Portaje, Pozuelo, Riobolo, Santiago del Campo, Serrejón, Torreorgaz y Valverde del Fresno.

Ocho en Zamora, en los pueblos de Fermoselle, Fuentesauco (dos), Verdembán, Villalobos, Corrales, Fuentelapena y Benavente.

Rectorado de Santiago
Ocho en La Coruña, en los pueblos de La Coruña (auxiliaría de la graduada), La Coruña (Pastoriza), El Ferrol (Viejo), El Ferrol, Santiago, Santiago (San Antonio) Padrón y Puebla.

Una en Lugo, una en Orense y una auxiliaría de la graduada de Pontevedra.

Escuelas en poblaciones de menos de 20.000 habitantes.—Dos en Lugo, en los pueblos de Ribadeo y Labrada.

Cuatro en Orense, en los pueblos de Barco, Puentevedra, Villamaril y Castelle.

Once en Pontevedra, en los pueblos de Vigo (Centro), Rosal, Parada, Barciademora, Moreira, Fragas, Rodeiro, Vilaboa, Catolla, Escadno y Dargo.

Rectorado de Valencia
Dos en Valencia (Carrera de Melilla y Patina de Pineda), dos en Cartagena (Murcia), una en Lorca (Murcia) y una en La Unión (Murcia).

Tres de la graduada, aneja a la Normal en Alicante.

Escuelas en poblaciones de menos de 20.000 habitantes.—Doce en Albacete, en los pueblos de Almansa, Chinchilla idem, Tabarra, Bienservida, Oasa de Montiel, Higuera, Bogarra, Riopar, Lletor, Valdeganga y Hellín.

Nave en Alicante, en los pueblos de San Vicente, Baneras, Callosa de Ensarriá, idem Altea, Altabera, Castell de Castellis, Novelda y Villajoyosa.

Doce en Castellón, en los pueblos de Almenara, Benasal, Villames, Vistabella, Castellfort, Portell, Puebla de Alenos, Alcalá de Chivert, Morella, Useras, Alboacer y Benitart.

Cinco en Murcia, en los pueblos de Caslasparrá, Centi, Moratalla, Rocha (La Unión), y San Javier.

Diecisiete en Valencia, en los pueblos de Cullera, Catarroja, Liria, Ubel, Beriganim, Silla, Benaguacil, Chelva, Chelva, Mogente, Tabernes de Valldigna, Algines, Navarre, Riola, Luchente, Onteniente y Játiba.

Rectorado de Sevilla
Dos en Sevilla cuatro en Ecija (Sevilla), una en Córdoba, una en Huelva, dos en La Línea (Cádiz), una en San Fernando (Cádiz), una en Santa Cruz de Tenerife (Canarias), dos en Jerez de la Frontera (Cádiz), dos en Cádiz, una en Sanlúcar de Barrameda, dos en Puerto de Santa María, cuatro en Badajoz, una en Córdoba y una en Sevilla.

Escuelas en poblaciones de menos de 20.000 habitantes.—Dos en Sevilla, en los pueblos de Lebrija y Marchena.

Seis en Badajoz, en los pueblos de Jerez de los Caballeros, Albuquerque, Higuera de Bargas, Villanueva de la Serena, Olivenza y Campanario.

Doce en Canarias, en los pueblos de Laguna, Arico, Llanos Manzo, San Andrés y Sauces, Vallehermoso, Yaiza, Candelaria, Casillas del Angel, Pajará, San Miguel y Santa Ursula.

Seis en Cádiz, en los pueblos de El Gastar, Vege, Alcalá del Valle, Chiclana, Ceuta y Arcos.

Una en Villagarcía (Badajoz).

Cinco en Huelva, en los pueblos de Alosno, Ayamonte, Veas, Cortegana y Galaroz.

Doce en Córdoba, en los pueblos de Aguilar, Puente Genil (dos), Baena, Villaviciosa, Villanueva de Córdoba, Priego (dos), Benamajé, Alcaracejos, Cabra y Montilla.

Veinte en Sevilla, en los pueblos de Carmona, Marchena (cuatro), Morón, Castriche, Estepa, Guadalcanal, Herrera, Pedroso, Olivares, Alcolea del Río, Peñeras, Cuévar, Morón, Osuna, Útrera y Montellano.

Seis en Badajoz, en los pueblos de Cabeza del Buey, Salvaleón, Villanueva del Fresno, Ciruela, Jerez de los Caballeros (dos) y Villanueva de la Serena.

Tres en Cádiz, en los pueblos de Algeciras (dos) y Tarifa.

Notas de sports

El próximo domingo tendrá lugar el match de foot-ball concertado entre las sociedades «Santafé Foot-ball Club» y «Sporting Club Granada».

Jugarán por la primera: Guardia-meta: Quevedo.

Defensas: Carrillo y Ruiz.

Medios: Blancas, Martínez y Ureña.

Delanteros: Velasco, Cabezas Molina, García Montoro, Cabezas Liñán y Silverio Carrillo.

Suplentes: Sánchez, Blancas y Quero.

Por el «Sporting»:
Portero: Ternel.

Defensas: Tranco y Guijarro.

Medios: Baquero, Cortés y Ramos.

Delanteros: Rivero, Pedregnero, Oliver (capitán), Vilchez y Gómez.

Suplentes: Molina, Yanguas y Morón.

El partido se celebrará en Santafé, saliendo los jugadores en coches a las dos de la tarde.

El «Sporting Club» ha recibido invitación para las fiestas que celebra Guadix a últimos del corriente. Tomará parte en las jugadas de foot-ball disputando al «Guadix Deportivo» la copa de plata regalada por el diputado de aquel distrito señor Manzano. También enviará un equipo ciclista para correr las cintas bordadas por distinguidas señoritas accitanas.—Aurés.

Las oposiciones a la Judicatura

En el ministerio de Gracia y Justicia se ha facilitado la siguiente Nota oficial:

«El ministro de Gracia y Justicia ha recibido una atenta carta de varios abogados que piensan hacer oposiciones a las plazas de aspirantes a la Judicatura, recientemente convocadas, rogándole que no se retrase el tiempo de dichos ejercicios, pues los aprobados sin plaza propalan la especie de que se retrasará todo lo necesario para que ellos sean colocados todos.»

No hay semejante propósito, y, por lo tanto, esos temores son completamente infundados. El presidente del Tribunal Supremo, que ha de presidir el de oposiciones, debe llegar a Madrid de hoy a mañana, con el propósito de reunir inmediatamente el Tribunal, y en seguida publicar el programa, que reglamentariamente tiene que serlo dos meses antes de dar principio dichas oposiciones; y como no hay otro trámite, ni se prevé ningún otro entorpecimiento, parece lo probable que a mediados del mes de Noviembre empiecen aquellas, continuando sin ninguna interrupción, para que en seguida den principio las prácticas, sin que haya intención ninguna de alargar la fecha, sino de que todo se haga dentro de la mayor normalidad.»

DE TEATROS

El día 20 del actual abrirá sus puertas el teatro Alhambra.

Según informes que merecen crédito, en dicho día debutará Pastora Imperio.

El nombre, en realidad, no necesita ditirambos; tiene la fama precisa para que todos se convengan de que la Empresa ha ido derecha a la consumación de su propósito de ofrecer lo mejor que se conoce, negociando el contrato más caro de los que hoy se realizan en el género de variedades.

Las gestiones, según creemos, han sido laboriosas, pues aunque no hubo que vencer más que una dificultad, ésta era enorme: consistía en el cúmulo de proposiciones de contrato que la Imperio recibe diariamente de todas partes de España, lo que la obliga a trabajar constantemente, no dejándola día de descanso.

Pero el contrato con la Empresa granadina, está ya firmado para tres únicas

funciones y por consiguiente, se puede anticipar la noticia.

El día 20, debut de Pastora Imperio en el teatro Alhambra.

¿Hay quien pida más?

ECOS DE SOCIEDAD
Anoche regresó de Calahonda en unión de su familia, el Alcalde de Granada don Felipe La-Chica.

—En la mañana hoy ha salido para la sierra, el Gobernador civil D. Benito del Campo, acompañado de los Srs. Sánchez Guardiola, Moreno, Ortiz Pujazon, Cebrián y de nuestro compañero en la prensa D. José Gerona.

—Mañana regresará de los baños de Lanarón, la distinguida señora D.ª Amparo La-Guardia de La-Chica, en unión de sus hijos.

—En la próxima semana regresará de dicho balneario, el presidente de la Diputación, D. Miguel Aguilera Moreno, acompañado de su señora é hija.

—Se encuentra enfermo el conocido médico D. Felipe Villalobos.

—Ha regresado de Málaga, el propietario del hotel Alameda, D. Lorenzo Anguita.

—Anoche fué administrado el Santo Viático a la señora doña Joaquina Traveset, madre del conocido industrial de esta plaza D. Paulino Ventura Traveset.

Acompañaron al Santísimo con velas encendidas, numerosísimos comerciantes e industriales; el Palio de S. M. y los faroles eran llevados por empleados y operarios de la casa.

Desearnos vivamente el restablecimiento de la enferma.

—Ha regresado del balneario de Lanjarón, el catedrático de esta Facultad de Medicina D. Juan Martín Aguilera y su esposa.

—Del mismo sitio ha regresado también la señora viuda de Guindos, en unión de sus hijos, Carmen, Concepción y Nicolás.

—El conflicto planteado entre la Sociedad de Autores españoles y los propietarios de cines y salones-conciertos, por el reciente acuerdo aumentando los derechos de propiedad que dichos salones venían pagando hasta la fecha, tiende a agravarse.

Como es sabido, los propietarios de salones y cines se han negado a pagar el aumento, y están dispuestos a constituir una Sociedad especial para el suministro de su particular repertorio. Mientras realizan su plan, se limitarán a dar películas cinematográficas.

En la proyectada Sociedad se unirán los propietarios de cines de todas las provincias.

Ahora se muestran parte en la contienda los artistas de variedades, que naturalmente, se consideran también perjudicados.

Las cupletistas, cancionistas, *disenses* y demás artistas que se encuentran en Madrid, se han reunido para determinar la línea de conducta que les conviene seguir, y defender sus intereses, amenazados con el referido acuerdo.

Acordaron dar impulso a los trabajos que vienen realizando para constituirse en Asociación, y publicar un proyecto de reglamento, para conocimiento y aprobación de los numerosos adheridos de provincias, concediendo un amplísimo voto de confianza a su representante en Madrid, don Ricardo Valero.

Como muchos de estos artistas tienen repertorio de su exclusiva propiedad, dicen que para nada necesitan la Sociedad de Autores, ni tienen por qué someterse a su tiranía.

NOTAS TAURINAS

En Castillo de Locubín se celebró anteayer la segunda corrida de feria, lidiándose razas de la ganadería de D. Romaldo Jiménez, que resultaron mansas y difíciles para la lidia.

El matador de novillos granadino José García *Remolino*, único matador, estuvo muy bien toreando y matando a los dos primeros toros.

Salíó el tercero, y *Remolino* lo saludó con varias verónicas.

El banderillero granadino Francisco Rodríguez *Montenegro*, cogió los banderillas y cuadrando en la cabeza y levantando los brazos, cogió un gran par; pero al salir de la suerte, el bicho le tiró un derrote, enganchándolo por el pecho.

La emoción del público fué inmensa.

Conducido *Montenegro* a la enfermería, se vió que tenía una cornada que le interesa la pleura. Su estado fué calificado de grave.

Remolino mató al bicho con valentía y el cuarto lo despenó superiormente, cortando una oreja.

—Zúñiga y Maya, muy bien.

Baineario de Lanjarón

Hotel SAN ROQUE

El dueño de este acreditado establecimiento, tiene el gusto de ofrecer a su numerosa clientela grandes mejoras que ha introducido en su mobiliario, luz eléctrica, timbres y otras, además de las ventajas que se disfrutan en el mencionado establecimiento por las condiciones higiénicas que posee. Esmerado servicio y economía.

Nota.—No se dejen engañar por personas que quieran desacreditarlo diciendo lo contrario.

Director Propietario del Hotel, JUSTO GABA

Banco Hispano Americano
COTIZACION DE AYER
Bolsa de Madrid

| | |
|------------------------------|--------|
| Franco | 105 65 |
| Libras | 26 70 |
| Marcos | 00 00 |
| Interior | 85 50 |
| Amortizable | 101 50 |
| Banco de España | 447 00 |
| Arendataria Tabacos | 000 00 |
| Sdad. Azucarera: Preferentes | 44 25 |
| Ordinarias | 15 25 |
| Obligaciones | 00 00 |

Almacenes de Primeras Materias
Fabricación de ABONOS COMPLETOS
PARA TODA CLASE DE CULTIVOS
Carrillo y Compañía. — Granada
Superfosfatos de todas graduaciones. — Sulfato de amoniaco. — Nitrato de sosa. — Sulfato de Potasa. — Cloruro de potasa. — Sulfato de hierro y escorias.

Dirección y almacenes en Granada, calle de la Alhóndiga, 11 y 13
Almacenes en Málaga, Corrales, 23
FÁBRICA Y DEPÓSITO, ESTACION DE ATARFE

VIDA JUDICIAL
Terminada la licencia que venía disfrutando, se ha encargado nuevamente del Juzgado de Instrucción de Vélez Rubio, don Ramón Páramos Jiménez.

—Ha empezado a hacer uso de la licencia de 15 días que le ha sido concedida, el Juez de Instrucción de Vera, don Antonio Señoras.

—Le han sido concedido dos meses de licencia por enfermo, al Registrador de la Propiedad de Vélez Málaga, don Miguel Silés Benavides.

—Ayer ingresaron en esta Audiencia, las siguientes causas:
Juzgado de Motril, por lesiones a Gabriel Córdoba Romera.
Juzgado del Sagrario, sobre insultos a la Corporación municipal.
El mismo Juzgado, contra Genaro Ruiz Amate, por estufa.
Juzgado de Montefrío, por hurto, sin procesado.
El mismo Juzgado, por hurto, sin procesado.
Juzgado de Santafé, por hurto de aves a don Enrique Jiménez Molinero.
El mismo Juzgado, por suicidio de Fernando Rivera.

Pleito procedente del Juzgado de Gergal, entre D. Antonio Carrillo Burgos y la Compañía The Soria Muni Company Limited, sobre accidentes de trabajo.

Correo de la provincia
Desde Asquerosa
Sr. Director de LA PUBLICIDAD
En los días 7, 8 y 9 próximos pasados, se verificaron con gran solemnidad, en este pueblo las fiestas en honor a la Santísima Virgen de la Candelaria.

Todos los vecinos, que dedican su culto más ferviente a la Virgen antes citada, preparáronse para dar mayor realce y lucimiento a las fiestas, que se desarrollaron en la forma siguiente:

A las diez de la mañana del día 7 llegó a ésta la banda de música del Regimiento de Córdoba que recorrió las calles de la población tocando alegres pasodobles, comenzando a reinar el entusiasmo en el vecindario.

Por la noche, se quemó un bonito castillo de fuegos artificiales, que fué presenciado por todos los vecinos del pueblo.

Terminado el castillo, la muchedumbre se trasladó a la calle y Plaza Real, donde lucía una magnífica y artística iluminación de perillas eléctricas y arcos voltaicos.

Al siguiente día se celebró una solemne función religiosa, cantando la misa el cura párroco de Escornar D. Luis Ibañez Navarro, que fué oficiado por los presbíteros D. Hemeterio Peña y D. Enrique Palacios, diácono y subdiácono, respectivamente.

A continuación ocupó la sagrada cátedra el presbítero D. Enrique Palacios Rodríguez, que con elocuentes frases hizo el panegírico de la Virgen de la Candelaria.

A las siete de la tarde del mismo día, salió la Imagen en procesión, asistiendo las autoridades del pueblo, infinidad de jóvenes con velas encendidas y multitud de forasteros que acudieron en los pueblos limítrofes.

El vecindario tributa merecidos elogios a la comisión organizadora de los festejos compuesta por el cura párroco D. Enrique Palacios y los mayordomos D. Emilio Roldán Benavides, D. Alfonso Moreno Martín y D. Nicasio Peña Martínez, que han visto coronados por el éxito sus incansables trabajos.

Por la noche se organizaron bailes en distintas casas del pueblo, mereciendo especial mención el verificado casa del rico propietario D. José Alba.

Hicieron los honores de la casa las encantadoras señoritas Encarnación y Paquita Alba Romero, asistiendo al acto las bellas señoritas Otilia y Carmelita Moreno, María y Pepita Galindo y Estefanía Martínez.

Todos los invitados fueron espléndidamente obsequiados con exquisito lunch.

El día 9 reinó el mismo júbilo que en los días anteriores.—El Corresponsal.

Por Telégrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

MADRID

Consejo de Ministros

MADRID 12.—Ha llegado el Presidente del Consejo a la una y media de la mañana, acompañado del ministro de Hacienda que le salió al encuentro en Villalba.

El retraso, motivado por la rotura de varios neumáticos del automóvil en que viajaba. Al llegar al Ministerio de la Puerta del Sol, esperaban todos los Ministros excepto el Sr. Alba, que todavía se halla ausente.

Celebraron el anunciado Consejo. A la salida, dijeron el señor Barroso, que había tenido de duración una hora próximamente.

Ocupáronse principalmente de las huelgas parciales y del conflicto de los ferroviarios, exponiendo el ministro de la Gobernación y el de Fomento señor Villanueva, los datos y antecedentes del estado de los conflictos.

Dijo en seguida el señor Villanueva, de las diversas disposiciones preparadas referentes a los ferroviarios.

Después dijo que se ocupará del pleito de los ingenieros industriales, detallando las gestiones hechas hasta el día y aunque el Gobierno se halla animado de los mejores deseos, nada resuelve—dijo—hasta que se restablezca la normalidad y vuelvan los alumnos a sus clases.

El señor Arias de Miranda, dió a conocer el discurso que leerá el lunes próximo en la apertura de Tribunales.

Examináronse proyectos que los Ministros presentarán a las Cortes.

Aprobáronse los expedientes de las obras del pantano de Guadalmellato y un camino vecinal de Salamanca.

Almuerzo y regreso de D. José

Terminado el Consejo, almorzaron en Gobernación los Sres. Canalejas y Barroso.

Por la tarde regresó el Presidente a Otero.

Dijo que de acentuarse la mejoría de su hijo irá a San Sebastián el lunes para presidir la sesión de clausura del Congreso antituberculoso.

El Tratado con Francia

En los círculos políticos se dice que en el Consejo de Ministros de hoy se ha leído el texto del Tratado con Francia.

Los metalúrgicos.—Disparos y coacciones

Sigue empeorando la huelga de metalúrgicos.

La policía ha detenido a once huelguistas que llevaban armas prohibidas.

En el camino de circunvalación, un centenar de huelguistas persiguieron a un esquirol, haciéndole varios disparos sin consecuencias.

Cuatro fueron detenidos.

Además han sido presos otros cuatro frente a la fábrica de electricidad, porque trataron de ejercer coacciones.

Sobre lo de Almería

El Sr. Navarro Reverter ha ordenado al Delegado de Hacienda de Almería, en vista de las detenciones del arrendatario de contribuciones y su apoderado, se incaute de los valores, encargándose de la recaudación, y que obtenga una relación detallada de los documentos quemados.

Ingeniero fallecido

Ha fallecido el ingeniero de caminos don Federico Rivero, consejero-administrador de la Compañía ferroviaria del Norte.

Huelga de taponeros

El Gobernador de Badajoz ha comunicado que la Sociedad de taponeros de Jerez de los Caballeros ha declarado la huelga a la Sociedad internacional coctera, por negarse ésta a dejar en la población el 20 por 100 del corcho comprado en el término municipal.

El Príncipe de Servia

El Príncipe Pablo de Servia que se encuentra en Madrid, ha visitado los mu-

PROVINCIAS

Los ferroviarios.—Una nota que agrava la cuestión.—Temores de próxima huelga

BARCELONA 12.—Crece la expectación por conocer el resultado de la Asamblea de ferroviarios que se celebrará esta noche.

La Junta ha publicado una nota, diciendo que la especie lanzada por la prensa referente a que los ferroviarios solo esperaban la contestación de las Compañías a las bases de carácter local que presentaron, es debida a una confusión.

Algunos individuos de la comisión, hacen cuestión primordial las bases de carácter general, puesto que en ellas se incluye la importante cuestión del aumento de sueldo.

Esta nota agrava el conflicto, viniendo a confirmar, que al no accederse a lo acordado en el Congreso de Madrid, estallará la huelga ferroviaria.

El Conde de Romanones.—Banquete y declaraciones

SANTANDER 12.—En Villa Pardo se ha celebrado un banquete en honor del Conde de Romanones.

Este declaró que el partido liberal seguirá en el poder dos años y que el jefe indiscutible es el señor Canalejas; pues está reconocido por todos los hombres liberales.

Las conjuras del partido—agregó—tienen que concluir.

Terminó diciendo, que precisa hacer un partido de una vez y que él será siempre el primer liberal y el primer disciplinado a las órdenes del señor Canalejas.

Amenizó el banquete la banda municipal. Esta mañana realizó una excursión a la bahía, en el remolcador de las obras del puerto, acompañado de varios amigos y de las autoridades.

Supresión de los consumos

CADIZ 12.—En vista de que el Gobierno ha denegado la prórroga que se pedía para que continuase el impuesto de consumos, el alcalde ha publicado un edicto, anunciando las bases para el impuesto de inquilinato.

Injertando unos ojos

NEW YORK 12.—Un condenado a muerte que pensaba legar sus ojos a un ciego, ha solicitado del Gobierno que le permita llevar a cabo sus propósitos.

Un doctor de San Francisco de California ha prometido ejecutar el injerto inmediatamente después de ser arrancados los ojos al reo.

Afirma que la operación tendrá éxito y que por completo el ciego recobrará la vista.

Gena trágica

OVIEDO 12.—Noticias recibidas de Infiesto dan cuenta de que anoche se reunieron a cenar cuatro amigos en el pueblo de Castañón y cuando más animada se hallaba la conversación, uno de los comensales cargó un revólver, y sin que nadie pudiera evitarlo, disparó sobre otro de ellos, llamado Emilio Fernández.

Este cayó muerto al suelo y el criminal huyó.

Reconoció el cadáver de Emilio, tenía el corazón atravesado por la bala.

Desconócense los móviles del hecho.

Estudiantina a Cuba

OVIEDO 12.—Los estudiantes de esta Universidad, en combinación con sus compañeros de Santander, proyectan organizar una estudiantina cántabro-asturiana, que irá a Cuba durante los Carnavales.

El proyecto ha producido mucho entusiasmo entre el elemento estudiantil y promete ser un éxito.

Infantes de caza

OVIEDO 12.—Mañana, a la una de la tarde, bajarán en avión a Cangas de Onís, los Infantes D. Carlos y D.ª María Luisa, que proyectan continuar hasta

Penga, donde pasarán unos días cazando en el coto que poseen. Los vecinos de Cangas les preparan un grandioso recibimiento.

En pro de los huelguistas

OVIEDO 12.—Ante las noticias que se reciben de los centros obreros, los socialistas organizan espectáculos y cuestaciones, para remediar el hambre que comienzan a sentir los huelguistas de La Felguera.

Los tipógrafos

LUGO 12.—Se han reunido las sociedades obreras, para tratar de la proposición de los tipógrafos respecto al paro general.

Huelga solucionada

SALAMANCA 12.—Ha quedado solucionada en Béjar, la huelga de carpinteros.

El Congreso antituberculoso

SAN SEBASTIAN 12.—Continúan los trabajos del Congreso antituberculoso.

El señor Codina, ha dado una conferencia en el Instituto, disertando sobre los dispensarios antituberculosos.

Por la tarde marcharon los congresistas a la Granja de Fraisoro.

Visitaron la casa-cuna.

El sábado habrá recepción en el Palacio de Miramar en honor de los congresistas.

Regatas

SAN SEBASTIAN 12.—Las regatas de balandros patrocinadas por señoritas, han resultado lucidísimas.

La Reina patronaba el *Hispania*, con el Infante D. Felipe y el general Rodríguez Vera.

Ganó el primer premio *Dóriga*, patrocinado por la Srta. Luisa Pardiñas.

El segundo *Paquete*, por la señorita Carmen Arpule.

El tercero, *Giralda II*, por la señorita Clarita Pardiñas.

Los Reyes desembarcaron felicitando a las señoritas triunfantes.

El regreso de la Corte

SAN SEBASTIAN 12.—Ya es un hecho que la Corte regresará a Madrid, el día 19 del actual.

Un parto en la calle

CADIZ 12.—Esta tarde una mujer que transitaba por la calle de Cardoso, fué asaltada por los síntomas del parto.

Refugióse en un zaguán, dando a luz un niño felizmente.

Los vecinos le auxiliaron.

Un accidente.—Un muerto

CORUÑA 12.—A última hora de esta tarde, a bordo del vapor alemán *Paraguay*, un grave accidente costó la vida al marinero Gilos Deibes.

Hallábase trabajando con otros compañeros y al prender una cuerda de uno de los palos, se desplomó, yendo a caer al fondo de la bodega.

Recogido por otros compañeros pasó a la enfermería, donde los auxilios de la ciencia fueron inútiles.

El marinero era de nacionalidad inglesa. Tenía el cráneo destrozado.

El capitán dispuso que el cadáver fuera arrojado al mar.

El vapor *Paraguay* procedía de la América del Sur.

TOROS

En San Sebastián

COGIDA DE POSADAS

Novillos de Pérez de la Concha, fojos. El primero corneó al matador Francisco Posadas, dándole una cornada en la cara interna del muslo derecho, de cinco centímetros de profundidad y tres de extensión.

El nuevo matador sevillano, Belmonte, mató a los seis bichos como pudo, abundando los pinchazos.

En Salamanca

Se han lidiado esta tarde reses de Saltillo, que cumplieron. El sexto fué fogueado.

Gallito ha hecho faenas artísticas, recibiendo grandes ovaciones.

En banderillas superior, y regular esgrular estoqueando.

Gaona estuvo valiente é inteligente

con el capota y la muleta, pero con el estoque se limitó a cumplir.

En Utiel

Los novillos de Nandin, jugados en esta plaza esta tarde, han sido regulares. Eusebio Fuentes, superior. Rosalito, superior y bien. Limeño, bien en ambos.

Los tres espadas cortaron cada una una oreja.

Bolsa de Madrid

| | |
|----------------------------|--------|
| Interior 4 por 100 contado | 85 50 |
| Idem fin mes | 85 50 |
| Amortizable 4 por 100 | 00 00 |
| Idem 5 por 100 | 101 50 |
| Banco Hipotecario | 000 00 |
| Banco de España | 447 00 |
| Compañía de Tabacos | 000 00 |
| Cédulas | 15 25 |
| Azucarera: Ordinarias | 290 00 |
| Preferentes | 15 25 |
| Obligaciones | 81 50 |

CAMBIOS

| | |
|-------------------|-------|
| París, a la vista | 5 65 |
| Londres | 26 70 |

EXTRANJERO

Maniobras navales francesas al lado de Gibraltar

LONDRES 12.—Telegrafían de París que *Le Matin* dice que el Gobierno ha decidido concentrar en el Mediterráneo todas las escuadras de la línea, incluyendo dieciocho acorazados, de los cuales seis son «Dreadoughts» y seis grandes cruceros blindados.

Toda la fuerza ejecutará grandes maniobras, sobre mediados de Octubre, en las cercanías de Gibraltar.

Terrible atentado

LONDRES 12.—En una feria en Doire, cerca de Salónica, hizo explosión una bomba, resultando veinte muertos y treinta heridos.

Más de las maniobras francesas

LONDRES 12.—La concentración naval francesa en el Mediterráneo, es considerada como muy significativa. Los periódicos preguntan si ello implica una definitiva inteligencia entre Inglaterra, Francia y Rusia.

Le Temps considera la concentración como muy ventajosa y dice que los rusos en el Báltico evitarán la concentración de los alemanes en el Mar del Norte, mientras que sobre Francia recaerá el deber de mantener a raya a los austriacos y a los italianos.

Grandes compañías de vapores

LONDRES 12.—El *Financial News* dice que se ha anunciado en Nueva York que la compañía «Cunard» ha sido nombrada la representante oficial de la compañía «Peninsular and Oriental» en los Estados Unidos y en el Canadá, como resultado de negociaciones que se han venido llevando a cabo durante algún tiempo.

El periódico lo califica como un importante desarrollo en la marina mercante mundial, y aunque de nada se sugiere que tenga carácter de amalgama, parece haber algo que se aproxima a un arreglo de trabajo.

El Congreso Eucarístico

La Cruz de San Esteban.—Sesión en la Catedral. Discursos maravillosos.—Entusiasmo popular.

VIENA 12.—Continúan llegando centenares de peregrinos de todas las naciones.

El emperador de Austria, Francisco José, acompañado de brillante séquito de personajes palatinos y comisiones del Ejército, visitó al Legado pontificio, entregándole solemnemente las insignias de la Cruz de San Esteban.

La sesión del Congreso Eucarístico se celebró en la Catedral de San Esteban.

El grandioso templo estaba espléndidamente iluminado y ahajado.

Acupábase una muchedumbre de 20000 personas.

Gran gentío quedó fuera, por falta de capacidad de las naves de la Catedral.

Acompañaban en la Presidencia el Arzobispo y Legado, el Nuncio de Su Santidad, el Arzobispo de Viena, el Alcalde y 200 Prelados.

En los lugares preferentes, veíanse las

personalidades del cuerpo diplomático.

El Secretario del Comité leyó muchas adhesiones.

El Presidente del Comité, Obispo de Namur, pronunció el discurso de apertura, que fué elocuentísimo.

Monseñor Merinhi leyó el Breve Pontificio.

Todos los concurrentes escucháronle de pie.

El Legado pronunció el discurso de salutación, que fué maravilloso.

Saludó a los congresistas y a la familia Imperial, agradeciéndola el apoyo para contribuir al esplendor del Congreso.

Dedicó un recuerdo a los Santos vieneses, ensalzándolos.

Dijo que la fuerza contra el materialismo, encuéntrase en la Eucaristía. (Ovación indiscutible).

El Ministro de Cultos contestó a la salutación en nombre del Gobierno, haciendo votos porque el Congreso Eucarístico consolide la paz del mundo.

El príncipe Siechterin formula entusiastas declaraciones de catolicismo.

El Arzobispo y el Alcalde de Viena pronunciaron breves discursos, saludando a los extranjeros.

Contéstoles el Ministro de Estado de Bélgica, agradeciendo los elogios y haciendo declaraciones en nombre de todos, para demostrar su adhesión inquebrantable al Papa.

Dedicó un sentido recuerdo a la Emperatriz María Teresa de Bélgica.

Mostró que el catolicismo cumple los fines sociales.

Terminó pidiendo el reinado social de Cristo. (Ovación inenarrable).

La muchedumbre, de pie, aclamaba a los oradores y vitoreaba al Papa.

El Arzobispo D. Pedro leyó su discurso saludando al Legado y a los congresistas.

En nombre del Emperador hizo votos por el mejor resultado del acto.

Propuso que se dirigiera un mensaje de salutación al Papa. (Aclamaciones).

La capilla de música ejecutó el himno imperial y el himno del Congreso.

Diéronse vivas al Emperador y al Papa.

El desfile fué brillantísimo.

Consejo francés

PARIS 12.—El Consejo de ministros fué presidido por el presidente de la República Mr. Fallières.

Ocupóse del asunto de Marruecos y de la situación de Oriente.

Suscribióse por 5.000 francos cada uno, para engrasar la suscripción a favor de las familias de las víctimas de la mina de Clarence.

Acordóse proceder contra los maestros de escuela que se niegan a acatar las órdenes de disolución.

Los insurrectos mejicanos

NEW YORK 12.—Han sostenido un combate los insurrectos de Méjico con la guarnición de Abrianga.

Esta capituló, adueñándose los rebeldes de la población.

Los federales tuvieron cinco muertos.

¿Otra «bela» francesa?

PARIS 12.—Los periódicos han recibido noticias de Tánger, diciendo que ha sido sorprendido un destacamento español, sin agregar detalles.

Créese que se trata de un infundio.

Contra las modas escandalosas

ROMA 12.—El arzobispo de Messina ha publicado una circular llamando la atención de los párrocos y demás sacerdotes de la archidiócesis, disponiendo que se niegue la absolución a las señoras que vayan a confesarse con escandalosas trajes.

PASTILLAS BONALD

Cloro boro sódicas con cocaina

Da eficacia comprobada con los señores médicos para curar enfermedades de la boca y de la garganta, tos, resaca, dolor, inflamación, picor, aftas, ulceraciones, sequedad, granulación, etc. Eficacia producida por causas díficiles, fétido del aliento, etc. Las pastillas BONALD, premiadas en varias exposiciones científicas, tienen el privilegio de que sus fórmulas fueron las primeras que se concibieron de su clase en España y en el extranjero.

Acanthea virilis

Poliglicolofosfato BONALD—Medicamento antituberculoso. Tonifica y nutre los sistemas óseo muscular y nervioso, y lleva a la sangre elementos para enriquecer el glóbulo rojo.

Frasco de Acanthea granulada, 5 pesetas.
Frasco del vino de Acanthea, 5 pesetas.

Elixir antibacilar Bonald

(THOCOL CINAMO-VAVADICO FOSFOGLICERICO)

Combate las enfermedades del pecho. Tuberculosis incipiente, catarros bronco-pulmonares, laringo-faringeos, infecciones gripales, palúdicas, etc. etc.

Precio del frasco, 5 pesetas.

De venta en todas las farmacias y en la del sr. NÚÑEZ DE ARCO, 17, Madrid.

Folleín de LA PUBLICIDAD

LA PANADERA

(29)

Contó en qué circunstancias se había encontrado el cadáver del ingeniero y la terrible acusación que pesaba sobre Juana Fortier.

—Es decir—exclamó Mad. Bertin con indecible estupor—que esa mujer, esa desgraciada que mi hermano me había recomendado para que la tomase a mi servicio, para asegurarme una vida feliz, lo mismo que a su hijo, tenía concebido el monstruoso proyecto de asesinar a su bienhechor.

—¿Es posible eso? ¿No os engañáis, señor Ricón? Algunas veces la justicia se extravía. ¡Una mujer no tiene fuerzas bastantes para cometer tales y tan enormes crímenes! ¡En todo eso me parece ver la mano de un hombre!

—Las pruebas más positivas se reúnen contra Juana Fortier, señora. No puede subsistir duda alguna. El señor juez de instrucción, encargado de la causa, os lo afirmará como yo.

Mad. Bertin no formuló objeción alguna, pero no se sentía convencido.

El cajero prosiguió:

—El juez de instrucción os ruega que estéis presentes en su despacho lo más pronto posible. Os daré su nombre por escrito.

—¿Iré.

—Ahora hablaremos de los negocios

de mi querido patrón. Tenía ciega confianza en mí, y me atreveré a decir que la merecía. Los libros eran llevados irremediablemente.

—¿Se han salvado esos libros?

—No, señora: no se ha salvado ninguno; pero puedo reconstituíros: tengo todas las notas.

—En el momento del siniestro, ¿había dinero en caja?

—Sí.

—¿Mucho?

—Demasiado.

—¿Y todo se ha perdido?

—Todo.

—¿Es decir que tenemos un pasivo considerable?

—Unos doscientos mil francos.

—¿Dioscientos mil francos!—repitió la señora Bertin asustada.—¿Cómo pagarlos? ¿Es imposible, porque mi fortuna es impotente para hacerlo y la memoria de mi hermano será insultada!

—No hay que temer eso, señora—respondió el cajero.—¿Quién insultaría la memoria de mi querido patrón?

—¿Aquellos a quienes su muerte haga perder su dinero.

—No serían injustos hasta ese extremo! Nadie ignora que el señor Labrone era la honradez, la probidad personificada. Un crimen ha cortado esa existencia toda de trabajo y de lealtad. No acusarán a vuestro hermano, le compadecerán. Compadecerán a su hijo, ni niño que a esta hora no tiene más protectora que vos. Tranquilizaos, señora. Las deudas del señor Labrone serán pagadas íntegramente.

—¿Por quién?

—Por las compañías en las que vuestro hermano tenía asegurada la fábrica y su material. Estas compañías son muy sólidas, y tienen que dar una suma casi igual a la de nuestro pasivo. Así, pues, os lo repito, todo se pagará y vuestro hermano no habrá hecho perder un céntimo a quien quiera que sea.

—Y las compañías, ¿están avisadas del siniestro?

—Esta mañana se han presentado aquí los respectivos inspectores a levantar el acta. Si se suscitase alguna dificultad, os aconsejo que intervengáis como tutora del niño, cargo que seguramente os conferirán.

—Intervendré si es preciso, si no por mí misma, por el agente de negocios de mi hermano, a quien daré poder en toda forma.

—Ya le he visto esta mañana y espera vuestra visita.

—Pasará a verle... ¡Con que todo se ha perdido! ¡El hijo de mi hermano se quedará sin nada!

LA COLONIA DE LOS MIL GORDOS

En los alrededores de Dresde, capital del reino de Sajonia, viven 1.000 alemanes muy gordos. Han fundado una colonia, donde sólo son admitidos los hombres y las mujeres de Alemania que pesan más de cien kilogramos.

Sin embargo, como pasan unas hambrunas terribles, algunas veces se sublevan. El otro día, dos voluminosas damas de la colonia asaltaron a un panadero que guiaba un carrito cargado de panes; le dieron una paliza, le quitaron parte de su mercancía, y luego, cada una de ellas se comió cinco panes a la sombra de los árboles de un cercano bosque.

Nuevo líquido que hace transparente el organismo humano

Juzgando de interés para nuestros lectores el darles una idea acerca de este maravilloso método inventado, que está sorprendiendo a la ciencia, hemos tomado algunos datos que traducimos. Parece ser que Mr. Spaltchev, célebre profesor de Leipzig, ha descubierto un método que será superior a la aplicación de los rayos X.

Es probable pues, que en no lejano día, los doctores podrán iluminar por ese método el interior de ciertos órganos en el ser humano, con lo que habrá dado la ciencia un paso de gigante.

Este descubrimiento traerá a las mentes del lector el famoso sueño del novelista Wells, escrito en su libro el «Hombre Invisible».

Ya ha empezado a dar resultados prácticos este nuevo sistema; pues se afirma que revela a la anatomía ciertos hechos que anteriormente la ciencia desconocía. Tanto es así, que se puede por este método reconocer en las vísceras, después de la muerte de un individuo—sin necesidad de laboriosa disección—en donde estaba localizado el mal. Suponga el lector un sujeto que murió de una afección cardíaca. Anteriormente para cerciorarse del diagnóstico en un cardíaco era indispensable proceder a la disección del corazón, abrirlo y penetrar hasta en lo más recóndito para convencerse de la diatesis.

En la actualidad y por el procedimiento de Mr. Spaltchev, no hay más que inyectar en dicha víscera el líquido sin recurrir a la disección, pues con la transparencia producida se mirará en donde radica la afección.

Por el estilo de esta aplicación, se han aplicado ya otras en los huesos del cráneo con éxito.

Están de enhorabuena las ciencias médicas, porque tan interesante descubrimiento abre de lleno las puertas para un seguro diagnóstico.

MERCADOS

Sevilla 11.—Aceite: Nueva oscilación de baja en el negocio de aceite, debido principalmente a la calidad de lo que esta mañana se circuló en la plaza.

Las muestras calculamos que representarían unas 1.500 arrobas, las cuales tuvieron que trabajarse bien para colocarse en almacén.

Entendemos que para regular hoy las operaciones, los precios que deben tenerse presentes son como sigue:

Aceite corriente, de 12 pesetas 50 céntimos a 12'62 los once y medio kilos. Aceite corriente, escogido, de 12 pesetas 75 céntimos a 12'87 los once y medio kilos.

El embarque, casi nulo. Reducido a pequeñas partidas procedentes de los almacenes de la capital.

Cereales: Trigo, de 25 a 27'50 pesetas los 100 kilos. Cebada, de 23'50 a 24. Avena, de 20'50 a 21. Habas, de 23'00 a 25. Altramuzes, de 15 a 15'50. Alverjones, de 21 a 21'50. Alpiste, de 37 a 42. Maíz, de 20 a 20'50.

Centros de contratación

Alhóndiga de granos.—Trigo: existencia anterior, 1340 quintales métricos; entrada de ayer, 43; total, 1383; vendidos, 62; quedan para mañana, 1321. Precios: Trigo, de 23'29 a 26'13 quintal. Cebada, de 22'24 a 23'48. Habas, de 19'29 a 20'17. Yeros, de 19'75 a 21'05. Los 44 kilos de trigo, equivalentes a

la antigua fanega, de 10'50 a 11'50 pesetas.

Matadero público.—Carnización y precios de ayer:

11 reses mayores, con peso de 1934 kilos, de 1'85 a 2'04 pesetas cada uno; 89 borregos, con peso de 959 kilos, de 1'78 a 1'79; 17 cabríos con peso de 215 kilos, de 1'50 a 1'60.

Romana del pescado.—Ayer se pagaron estos precios: Pescadas, 2'14 pesetas kilo; boquerones, 0'60; jureles, 0'60; almejas, 0'30.

BOLETÍN RELIGIOSO

Gustos para hoy

Santos del día.—San Felipe y compañeros mártires.

Jubileo de las 40 horas.—En Santa María de la Alhambra. Mañana, en la iglesia de P.P. Escolapios.

Jubileo permanente.—En la Real Capilla, Nuestra Señora de las Angustias y Escuelas del Sagrado Corazón de Jesús.

Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las nueve; en Santa María de la Alhambra, a igual hora.

Misas de doce.—En las Angustias, San Juan de Dios, la Magdalena, Sagrario y Santa María de la Alhambra.

Misas.—En los Hospitales, Capuchinas y Sagrado Corazón de Jesús, hay misas de media en media hora, desde las seis hasta las once. Visita, de la Corte de María.—Nuestra Señora de los Remedios, en las Capuchinas.

CHOCOLATES MARCA ALHAMBRA. Los más superiores que se fabrican premiados con 42 grandes recompensas industriales en Exposiciones Internacionales. Cándido Sáenz López. Pescadería, 9 y 11.—GRANADA.

Huevos baratos

Se consigue duplicar ó triplicar la producción de huevos, mezclando en la comida de las aves de corral una pequeña dosis de Overacina del Dr. Bechman. Con tan famoso producto, antes de dos ó tres meses se conoce el resultado, porque engordan visiblemente las gallinas y ponen luego muchos huevos.

2 ptas. kilo: El Aguila, Bibarramba, 14; Villatoro, Reyes Católicos, 57; Dr. Picazo, misma calle, 20, y farmacia Suéiro, Gran Vía, 13.

EL AZÚCAR PURGANTE. L' IDEAL, G. CAZORLA. es el más agradable, económico y seguro de todos los purgantes. Pídase en todas las Farmacias.

DENTICINA INFALIBLE. Preguntad a los millares de madres que salvan a sus hijos de la muerte y os dirán que la Denticina de Justo Fernández Izquierdo y Hermanos, de la Calabada de Oropeza (Toledo), es el pan bendito del hogar. No mueren los niños de la dentición; los salva de la agonía; les hace brotar la baba suprimida, corta la diarrea que les angustia; extingue las erupciones de la boca que les molestan, les arregla el estómago, les hace arrojar la fiebre, impide alfilerías, brotan fuertes dentaduras y desencanija a los niños, transformándolos de RAQUITICOS, en SANOS y ROBUSTOS. Rechazad las imitaciones y falsificaciones; comprad la legítima en cajas, rechazando siempre la que os ofrezcan en los frascos de cristal. La verdadera Denticina Fernández Izquierdo, se vende en la Farmacia Suéiro, Gran Vía 13, Granada.

Quien se queje del dolor de muelas. No tiene perdón de Dios, mientras exista el: ANTICARIES LUQUE que vende en farmacia Suéiro Gran Vía, 13.—Es infalible.

Radiowart. CURA LA IMPOTENCIA. Venta exclusiva, Farmacia del Dr. Picazo REYES CATOLICOS, 20. Farmacia Covalada SAN JERONIMO, 12.

REUMA. CURA PRONTA por rebolido que sea; ALIVIO A LA PRIMERIA FRICCIÓN con el SALIDOL VILLA. Venta en Escorial, Farmacia del Dr. Picazo REYES CATOLICOS, 20.

Cafés de la Compañía Colonial. SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS. Café Puerto Rico: cajita precintada de 100 gramos a pesetas 0'60 cajita.

Agencia de Vapores Transatlánticos de J. Lucas, Imossi é Hijos GIBRALTAR. Vapores Correos directos para Brasil, Montevideo, Buenos Aires, Estados Unidos de América, etc. El magnífico y rápido trasatlántico francés

PROVENCE. Saldrá del puerto de Gibraltar para los de BRASIL, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES (sin otra escala) el día 12 de Septiembre, admitiendo pasaje de primera, segunda, segunda económica y tercera clase. Se garantiza la comodidad, limpieza a higiene, alimentos, servicio y rapidez: cocina española y francesa; luz, timbres, ventiladores y caloríferos eléctricos; aparatos de desinfección, camas de hierro, hospital, médico, medicinas y alimentos gratis. Para la seguridad de los pasajeros, estos buques se encuentran provistos de potentes aparatos de telegrafía sin hilos, que les permite estar en comunicación con la tierra a lo largo de TODO EL VIAJE. Se contesta la correspondencia a vuelta de correo, y se envían prospectos y tarjetas gratis a quien lo solicita. Para más informes, D. José Teruel Marín, Agencia de Vapores, Plaza 10.

LA ESTRELLA. Sociedad Anónima de Seguros. DOMICILIO SOCIAL: MADRID, ESPOZ Y MIMA, 4 Y 6. CAPITAL DESEMBOLSADO... 5.000.000 de pesetas. Seguros de Incendios.—Seguros sobre la vida.—Seguros marítimos. Seguros de paquetes por ferrocarril. BANQUEROS: Banco de Gijón.—Banco de Oviedo.—Banco Hispano Americano.—Banco Español de Río de Plata. LA ESTRELLA tiene hecho el depósito que previene la Ley. Subdirector en las provincias de Córdoba, Granada y Jaén: D. Antonio Corrota.—Oficinas, Alifan, 28, 30, Córdoba. Delgado en Granada, D. Pascual Gavira Brocas. Oficina, Alhóndiga, 10, 2.

GOTA Y REUMA. Se curan en 24 horas con el milagroso Elixir antiguo de LAZARUS. Es el remedio de los reumáticos en que se ha usado desde el principio de la medicina. Recomiéndase al enfermo de los reumáticos que se curó con este Elixir.

GONOCOL. Remedio único, infalible, que cura en dos días el flujo, la blenorragia y la gota militar. Venta exclusiva, Picazo, Reyes Católicos, 20 y Covalada, San Jerónimo, 13.

Impotencia. Se cura de un modo increíble con el RADIO WART, de que tiene la exclusiva la farmacia Ortiz Pujazón, calle de San Jerónimo, número 12.

El Barco. MARCA REGISTRADA. Celebres píldoras para la segura y rápida curación de las Enfermedades secretas. Cuentan 40 años de éxito y son el remedio de los enfermos que las emplean.—Principales boticas a 30 años vista, y se remiten por correo todas partes. La correspondencia, Carretas, 52, Madrid. En Granada, Farmacia de J. Ortiz Pujazón, San Jerónimo, 12.

LA MENDOZA. VERONICA DE LA VIRGEN 12. Vinos, aguardientes, generos, cacaos.—Maca de vino superior español, 1/11 céntimos.

Sándalo PIZA. Mil Pesetas. Farmacia de San Antonio, Gran Vía de Colón, 13.

LEBÓN Y COMPAÑIA. FÁBRICA DE GAS Y ELECTRICIDAD. Servicio de calefacción por gas con contador automático a precio reducido. Alumbrado por gas superior a todos los sistemas por su economía y brillantez. Alumbrado eléctrico a igual precio de las Compañías similares, con servicio constante y permanente. Servicio permanente para motores eléctricos, bombas, ventiladores, etc. Grandes facilidades para la adquisición de motores y demás aparatos. Venta de coke y cal.—Para informes, en las oficinas, calle de San Antón, 17.

FARMACIA GRAN VÍA. Matías Suéiro. GRANADA. 100 tarjetas de visita. Pta. Gracia.

CHOCOLATES Y DULCES DE MATIAS LOPEZ. ANTES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ. DESPUES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ. LOS QUE TOMAN DOS VECES AL DIA CHOCOLATE DE LOPEZ. MADRID - ESCORIAL. Oficinas, Palma, alta 8 MADRID.

Enquelas y Mortuorias. Se admiten para su inserción en este diario, hasta las cenizas de la mañana. También se hacen esquelas de cartas y tarjetas, en la imprenta de este diario, en Granada.

ICANASI. DESAPARECEN EN EL ACTO. AGUA DE ABISINIA DEL DR. LUQUE. Da los tonos de color natural. No mancha la piel. De venta en la farmacia de D. Matías Suéiro, Gran Vía, 13. Precio: CINCO pesetas.

NO MAS CALLOS. Desaparecen, sin molestia, con el LIQUIDA PIZA que se vende en la Farmacia de D. Matías Suéiro, Gran Vía, 13. Gratis al convento del Ángel.